
 

 

 

Voto de Pesar 
 
 

A Assembleia Geral da APTEC em sessão ordinária, no dia 06 de abril de 2019, aprovou por 

unanimidade um VOTO de PESAR pelo falecimento da Exma. Sra. Dra. Maria Amélia Cardoso 

Teixeira Oliveira, associada número 31 da APTEC, com o seguinte teor:  

A Cardiopneumologista Maria Amélia Cardoso Teixeira Oliveira foi a pessoa que mais tempo 

esteve, ativamente, ligada à APTEC, tendo no percurso exercido diversos cargos nos 

diferentes órgãos sociais e nas estruturas da APTEC.  

Uma Profissional competente, responsável e carinhosa com os doentes. Uma dirigente que 

viveu intensamente a vida associativa, de convicções muito próprias, de opiniões firmes e 

muitas vezes controversas e geradoras de aceso debate, sempre com o pensamento no 

melhor para a APTEC, em prol do desenvolvimento e evolução da nossa profissão e dos 

profissionais representados pela associação. 

Ligada à APTEC desde a sua fundação, tendo sido uma das associadas fundadoras, exerceu 

uma grande variedade de funções: 

- Primeira Editora da Revista Cardiopulmonar, cargo que ocupou durante alguns anos  

- Foi Presidente da Mesa da Assembleia Geral 

- Assessora da Direção Nacional Mandato entre 2005/2008 

- Foi Vice-Presidente para a Região Norte durante 3 mandatos 

- Presidente do Conselho Fiscal entre 2008 e 2018 

- Presidente e membro de várias Comissões Organizadora de eventos Técnico-científicos 

- Elemento da Comissão Científica da Revista e de diversos Eventos científicos 

- Lutou e consegui-o a sua Sede no Porto 

 

Aquando das comemorações dos 20 anos da APTEC, foi agraciada com a Distinção como 

Protagonista da História da APTEC, pelo relevante papel institucional que desempenhou. 

 



 

 

Autora do Livro comemorativo do 25 Anos da APTEC, um projeto por si pensado durante 

alguns anos e concretizado para comemorar esta data tão significativa para a Associação. 

Esteve também ligada ao ensino, tendo sido docente e monitora de estágio da Escola 

Superior de Tecnologia de Saúde do Porto, no curso de Cardiopneumologia.  

Com o seu espírito ativo e empreendedor, a Amélia conseguia ser sempre o fator dinamizador 

das suas equipas de trabalho, conseguindo contagiar e apaixonar os que a rodeavam. 

Foi capaz de ser colega, coordenadora, uma líder de pessoas, uma mulher forte, sempre capaz 

de lutar contra as adversidades da vida, a nível profissional, pessoal, e por fim lutou pela sua 

saúde … 

Foi acima de tudo uma GRANDE AMIGA. 

Por tudo isto, propõe-se que a Assembleia Geral da APTEC delibere: 

1. Aprovar o presente “Voto de Pesar” pelo falecimento da Cardiopneumologista Maria 

Amélia Cardoso Teixeira Oliveira, guardando um minuto de silêncio em sua memória; 

2. Manifestar à sua família, em especial ao seu Marido Jorge, as mais sentidas 

condolências, transmitindo o teor deste “Voto de Pesar”   

 
Vila Nova de Gaia, 06 de abril de 2019 

 

 
__________________________________________________ 

O presidente da Mesa da Assembleia Geral 
 

 
 

   


